
Konference v Pao-tchingu se zaměřila na
mezinárodní závazky v oblasti podpory
zelených a digitálních inovací
18.12.2024 - Ting Qu | PROTEXT

Na konferenci byli pozváni účastníci z mezinárodních organizací, vládních institucí,
akademické obce a soukromého sektoru, například zástupci Světové zdravotnické
organizace, Rozvojového programu OSN, Obchodní komory Evropské unie v Číně,
společností Arup, Total Energies, BWB, Dánské zemědělské asociace a Pekingské
univerzity. Tématy diskuzí bylo využití zelených a digitálních inovací v oblasti odolnosti
vůči změně klimatu, veřejného zdraví a hospodářského rozvoje.

Hlavní poznatky

Xie Zhenhua, první zvláštní vyslanec Číny pro změnu klimatu, zdůraznil strategickou potřebu Číny
hledat inovativní řešení a modely ekologického přechodu. Vyzval k prohloubení mezinárodní
spolupráce v oblasti klimatu a zdraví v klíčových oblastech, jako jsou modely udržitelného rozvoje,
přechod na zelenou energii, vzájemné uznávání uhlíkových norem a inovativní mechanismy pro
udržitelné financování.

Správce Rozvojového programu OSN Achim Steiner ve svém videoprojevu zdůraznil potenciální
dopad této iniciativy: „Tato iniciativa je nejen v souladu s čínským 14. pětiletým plánem. Je také
příkladem modelu ekologického rozvoje a budování odolnosti, který může sloužit jako vzor pro malé
ostrovní rozvojové státy."

Beate Trankmann, stálá zástupkyně Rozvojového programu OSN v Číně, ve svém úvodním projevu
zdůraznila nutnost inovativních řešení: „Dopady klimatické změny nejsou jen environmentální.
Ovlivňují ekonomiku, živobytí a zdraví lidí na celém světě." Trankmann dále řekla: „Doufáme, že
průkopnická řešení, která zde v Pao-tchingu zavádíme a která mají podpořit opatření v oblasti
klimatu a vybudovat odolnost, mohou poskytnout důležité poznatky pro další oblasti v Číně i pro
malé ostrovní rozvojové státy, které se podobají provincii Chaj-nan."

Zástupce Světové zdravotnické organizace v Číně Martin Taylor ve svém projevu zdůraznil souvislost
mezi klimatem a zdravím. Dále zdůraznil závazek Světové zdravotnické organizace podporovat země
při budování udržitelných systémů zdravotní péče odolných vůči klimatu a dodal: „Jsem potěšen, že
Zelená a digitální inovační zóna mezi Čínou a Evropskou unií má za cíl vytvořit systémy veřejného
zdravotnictví odolné vůči klimatu. Společně můžeme zachraňovat životy, předcházet nemocem,
chránit naši planetu a budovat zdravější a spravedlivější společnosti."

Na akci vystoupili také Feng Fei, tajemník stranického výboru provincie Chaj-nan, Zheng Xinli,
bývalý zástupce ředitele Úřadu pro politický výzkum Ústředního výboru Komunistické strany Číny,
Zhang Yi, zástupce ředitele Čínského mezinárodního centra pro ekonomickou a technickou výměnu
při čínském Ministerstvu obchodu, a Mu Kerui, tajemník stranického výboru autonomního okresu
Pao-tching Li a Miao.

Vize a opatření místní samosprávy

Vláda provincie Chaj-nan oznámila, že okres Pao-tching bude sloužit jako modelová ukázka čínských



iniciativ v oblasti ekologické civilizace. Okres Pao-tching si také stanovil jasný plán uhlíkové
neutrality: chce dosáhnout uhlíkového maxima v roce 2028 a uhlíkové neutrality v roce 2040. Tím se
stane prvním okresem v Číně, který dosáhne uhlíkové neutrality. Okres Pao-tching založil inovační
laboratoř Climate Adaptive City Innovation Lab (CITY LAB), která se soustředí na čtyři oblasti:
energetiku, budovy, dopravu a cirkulární ekonomiku. V rámci laboratoře se budou zavádět inovativní
produkty a řešení pro oblast klimatu.

Nové dohody o projektech

Jedním z vrcholů konference byl podpis prohlášení o záměru mezi Rozvojovým programem OSN v
Číně, okresem Pao-tching, Čínským mezinárodním centrem pro ekonomickou a technickou výměnu a
Výzkumným ústavem čistých technologií Šen-čen Chung-chaj. Cílem tohoto partnerství je podpořit
udržitelný rozvoj v rámci Zelené a digitální inovační zóny mezi Čínou a Evropskou unií a prozkoumat
řešení pro posílení odolnosti vůči klimatu v ostrovních a pobřežních oblastech a regionech. Rovněž
se bude zabývat strategiemi pro řízení finančních rámců, které pomůžou nasměrovat větší objem
finančních prostředků na nízkouhlíkovou transformaci a čínské dvojí uhlíkové cíle 2030/2060.

Společně bylo také představeno šest významných projektů spolupráce mezi Čínou a EU včetně
projektů Proaktivní spolupráce v oblasti zdraví, Výměna uhlíkových standardů a Spolupráce v oblasti
vzájemného uznávání, Platforma pro správu zeleného digitálního uhlíku, Mezinárodní obchodní
centrum, Společenství budoucnosti 1,5 °C a Nová zelená digitální infrastruktura.

Zahájení iniciativy Klimatická výzva

Na konferenci byla také oficiálně zahájena Klimatická výzva, globální iniciativa vyzývající k
inovativním řešením uhlíkové neutrality, která jsou přizpůsobená speciálním potřebám projektu Pao-
tching. Cílem této iniciativy je mobilizovat odborníky z různých zemí a zformovat inovativní řešení
pro problémy spojené se změnou klimatu a zdravím.

Vize udržitelného rozvoje

Pro reflexi cílů udržitelného rozvoje se Zelená a digitální inovační zóna Čína-EU zaměřuje na tři
klíčové pilíře: „Pao-tching s nulovými emisemi uhlíku", „Zdravý Pao-tching" a „Inovativní Pao-
tching". Cílem tohoto rámce je sladit hospodářský růst s ochranou životního prostředí a sociálním
pokrokem, a nabídnout tak model, který by bylo možné použít v dalších pobřežních oblastech Číny,
rozvojových zemích a ostrovních regionech, které čelí podobným výzvám.

Na závěr konference účastníci potvrdili svůj závazek řešit problémy klimatu a zdraví prostřednictvím
mezinárodní spolupráce a inovativních řešení, a připravit tak cestu k zelenější, zdravější a
udržitelnější budoucnosti.
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